
Portugalsko: Konferencia biskupov pozastavila
organizovanie krstov, svadieb a birmovania

18. januára 2021    Krátke správy

Z dôvodu obnovenia tzv. lockdownu v Portugalsku pozastavila tamojšia Konferencia biskupov organizovanie

krstov, svadieb a birmovania. Biskupi v tlačovej správe uviedli, že s rastúcim počtom infikovaných a úmrtí

na Covid-19 je naliehavo potrebné obmedziť akékoľvek stretávanie sa medzi ľuďmi, vrátane veľkých

náboženských osláv. Pohreby budú pokračovať v súlade s usmerneniami dohodnutými so zdravotníckymi

orgánmi.

„Vzhľadom na mimoriadne nebezpečnú epidemickú situáciu v krajine vyžadujeme od všetkých

väčšiu zodpovednosť a solidaritu v boji proti Covid-19,“ napísali veriacim portugalskí biskupi.

Zmienili tiež, že počas výnimočného stavu a tzv. lockdownu bude mať portugalská cirkev, na rozdiel od

predchádzajúcej výluky, ktorá sa konala v marci a apríli 2020, možnosť organizovať bohoslužby v chrámoch.

V Portugalsku platí nové vládne nariadenie o celoštátnej výluke, počas ktorej môžu občania opustiť svoje

domovy len v odôvodnených prípadoch, ako sú napríklad práca, škola, lekár a nakupovanie. Za nenosenie

rúška hrozí Portugalcom pokuta vo výške 240 eur.

Predseda portugalskej vlády zhrnul lapidárne ciele opatrení: „Pravidlo je jednoduché – každý z nás

musí zostať doma.“ Podľa neho prežíva Portugalsko „najnebezpečnejší okamih pandémie“.

Obmedzenia by mali zostať v platnosti jeden mesiac. Výnimkou by však malo byť hlasovanie v

prezidentských voľbách, ktoré sa majú konať 24. januára.

Nová karanténa bola zavedená desať mesiacov po oznámení tej predošlej. Vláda však tentokrát nezatvorila

školy a univerzity a taktiež nezakázala organizovanie bohoslužieb v kostoloch.

Portugalská konferencia biskupov sa týmto pridala k ďalším národným biskupským konferenciám, ktoré

obmedzili pastoračnú a bohoslužobnú činnosť v rámci vládnych opatrení proti koronavírusu. V súčasnosti

čelí určitým obmedzeniam takmer každá lokálna cirkev v Európe. Vzhľadom na politikmi ohlasovanú dobu

trvania pandemickej situácie a plány, ktoré s ňou súvisia, sa javí situácia katolíckych veriacich do

budúcnosti ako veľmi neistá.
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